

## 难民非法入境、生化袭击、因特网恐怖袭击

## 未来5年美面临三大威胁

一项美国官方内部报告预测,美国在今后5年内会面临难民非法入境、生化袭击和因特网恐怖袭击三大威胁。

美联社25日披露的这项报告显示,恐怖分子几年内可能发动杀伤性生物袭击,以达到数以千计美国公民伤亡的效果;他们还可能雇用网络高手,发动大规模网络袭击打击美国经济。

## 难民隐患

这项报告名为《2008年至2013年国土安全威胁评估》,长38页。文件未留作者姓名,但注明“仅供官方使用”,面向执法和情报等部门

官员。报告说,“基地”组织会继续针对美国薄弱环节发动袭击,以造成大规模经济损失、人员伤亡和政治“骚乱”。

情报官员预计,恐怖分子会继续利用美国边境安保措施漏洞,进入美国本土发动袭击。譬如,恐怖分子可能装成难民或寻求庇护者,利用34个国家和地区的公民签证进入美国境内等“漏洞”入境。

报告预测,今后5年内,来自伊拉克、索马里和苏丹等国国内形势动荡国家的难民人数会上升。由于欧洲抬高接纳难民和寻求庇护者的门槛,会有更多渴望移民者试图非法

进入美国。

## 生化袭击

报告说,在美国可能面对的各类威胁中,化学、生物、放射线和核袭击危险程度最高。所幸由于“基地”等恐怖组织难以获得发动上述袭击所需原料,这些袭击发生的可能性最低。

情报官员依据人员伤亡、经济和心理影响评估各种威胁。他们最担心恐怖分子从实验室等地盗走炭疽等物质,用以发动生物袭击。

报告预测,恐怖分子会在今后5年内试图发动一场杀伤性生物袭击,可能致使数以

千计美国公民感染,从而造成地区医疗系统瘫痪。一旦大批从业者生病、死亡,美国经济会受到重创。

国土安全部长迈克尔·切托夫本月3日说,大规模杀伤性武器带来的威胁依然是美国联邦政府最优先关注的问题。他解释说,更多恐怖分子学会如何制作脏弹以及生物、化学武器。

## 网络黑手

因特网成为恐怖分子袭击美国的另一战场。

情报官员预测,更多美国本土激进主义者会受到网络招募吸引,加入恐怖组织。

报告还预测,今后5年内网络恐怖袭击次数会上升。

眼下“基地”等恐怖组织有可能发动网络袭击,但尚不具备足够能力发动大规模网络袭击,譬如破坏一座大城市的供水供电系统。

不过,“基地”组织有能力雇用网络高手发动类似袭击。联邦政府官员预测,“基地”会在今后3至5年内,指挥或“启发”一场意图打击美国经济的网络袭击。

报告说,鉴于黑客工具日益精良且易于获得,“年轻而极端的网络高手可能把他们的聪敏用于发动网络袭击”。

吴铮(新华社供本报特稿)

## 以称做好准备 大举进攻加沙

加沙地带巴勒斯坦武装人员24日、25日连续两天向以色列南部发射大约100枚火箭弹和迫击炮弹。以色列方面25日放出狠话,称已经做好大规模攻击加沙的准备。

## 以方通牒

以色列看守内阁总理埃胡德·奥尔默特25日接受采访时向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发出“最后通牒”,同时呼吁加沙地带居民制止哈马斯向以色列发射炮弹。

以色列内部就是否对哈马斯采取强硬措施存在分歧。奥尔默特先前持温和立场,反对实施军事打击。但近两天哈马斯方面加大火箭弹攻击力度,奥尔默特于是作出强硬表态。

加沙地带武装人员24日向以色列南部发射超过80枚火箭弹。25日发射的火箭弹有所减少,但仍有数十枚。

以色列内阁24日晚批准军方对加沙地带的哈马斯武装人员实施打击,以报复近几天哈马斯对以境内的火箭弹袭击。

## 呼吁和谈

眼看以色列和哈马斯之间冲突升级,埃及总统胡斯尼·穆巴拉克25日会见来访的以色列外交部长齐皮·利夫尼时说,希望以色列和巴武装人员都保持克制,避免局势进一步恶化。

利夫尼在与穆巴拉克会谈后说:“我们无法接受现状,必须寻求改变。”她说,哈马斯“必须明白要付出代价”。

此外,以色列国防部长埃胡德·巴拉克和武装部队总参谋长加比·阿什克纳齐也纷纷表态,或威胁哈马斯,或称以军方已做好准备开展军事行动。

## 重开关卡

尽管以色列喊得挺来劲,但一些政治分析师认为,以方立即发动大规模攻势的可能性却不大。

据最新消息,以色列26日重新开放通往加沙地带的边境关卡,允许燃料和粮食等人道主义救援物资运入,使加沙数日来的紧张局势有所缓和。

以色列国防部长埃胡德·巴拉克说,应国际社会多方呼吁,他下令重开边境关卡向加沙地带居民运输必要的人道主义物资。

在边境关卡值班的巴勒斯坦工人告诉路透社记者,加沙主要发电站已经得到燃油供应,载满粮食的卡车则已驶往加沙贫民区。

负责这次物资运输的协调人拉伊德·法图赫说,大约有90辆装载粮食和其他人道主义物资的卡车当天会经边境关卡进入加沙。

综合新华社电

## 几内亚总理辞职交权 政变首领不竞选总统



25日,卡马拉(左)与苏瓦雷在阿尔法·亚雅·迪亚洛军宫握手 新华社/法新

几内亚总理艾哈迈德·蒂迪亚内·苏瓦雷25日宣布辞职,把政权交至政变军人组建的过渡政府手中。

前一天自封临时总统的政变领导人穆萨·达迪斯·卡马拉上尉当天着手巩固政

权,但宣称不会参加定于两年后举行的总统选举。

## 交出政权

苏瓦雷和大约30名政府官员应卡马拉要求,前往政变主要策划地、首都科纳克里市郊的阿尔法·亚雅·迪亚洛军营,与卡马拉会面。

据几内亚私营电台自由调频电台现场报道,苏瓦雷会面时称卡马拉为“总统先生”。他代表同行的官员说:“我们完全任你处置。”卡马拉说:“昨天你们掌权,今天轮到你们了。”他要求苏瓦雷

等人协助政权交接,避免双方武装冲突,获得后者同意。苏瓦雷一行会面结束后获准离开军营。

苏瓦雷的母亲艾萨图当天通过电话向美联社记者证实,苏瓦雷不再担任总理。

政府军参谋长迪亚拉·卡马拉和警察部队、海关部门的主管当晚也前往阿尔法·亚雅·

迪亚洛军营“报到”,表示赞成交权。但国民议会议长阿布·巴卡尔·松帕雷下落不明。

## 无意参选

卡马拉获推举为临时总统后即着手巩固权力。他撤掉原先由病故总统兰萨纳·孔戴任命的地方行政长官,由政变军队指挥官接替。

根据几内亚宪法,总统职位空缺后60天内须举行新总统选举。但卡马拉宣布把总统选举推迟至2010年底,引起部分民众担忧。

几内亚北部城镇锡吉里的居民叶海亚·萨克说,政变带来的改变令他略感高兴,但他更担心“这些军人会不会握住政权不放?”

卡马拉当天通过法国国际广播电台发表讲话,否认上述疑虑。他说,政变意在重新建立几内亚的政治秩序,他无意独占权力。“我无意成为总统选举候选人,”他说,“我从

来无意(占据)权力。”

## 安葬总统

几内亚26日为已故总统兰萨纳·孔戴举行遗体告别仪式。他的遗体将在故乡兰萨纳亚村安葬。

成百上千民众当天上午身着白色服装,聚集在首都科纳克里的国民议会门口,引得总统卫兵解下腰带驱赶人群。由于太多悼念者希望进入议会,遗体告别仪式数次中断。

数以千计的悼念者预计将于晚些时候出席在科纳克里一个体育场内举行的特别悼念仪式。孔戴的遗体随后将运往科纳克里以北大约120公里处的兰萨纳亚村安葬,那里是他的故乡。

孔戴22日晚在科纳克里的医院因病去世,终年74岁。路透社报道,孔戴受糖尿病困扰多年,近年来多次在公共场合晕倒。 郗婕 卜晓明(新华社供本报特稿)

## 传格鲁吉亚总统挥拳打总理 专家分析其心理素质不稳定

专家分析其心理素质不稳定

格鲁吉亚总统萨卡什维利自从俄格冲突爆发后就一跃成为政治焦点人物,不过他被镜头捕捉到的时刻不是尴尬就是狼狈。据格鲁吉亚媒体报道,萨卡什维利上周在与总理姆加洛布利什维利会谈时发生争执,他先是一拳打到总理脸上,随后又将电话砸向总理。

报道称,萨卡什维利当时情绪失控,对加洛布利什维利动手时还有别人在场。11月才刚刚上任的加洛布利什维利事后因感到受辱而立即递交辞呈,但萨卡什维利没有批准。

报道没有解释冲突的起因,也没有透露事件具体细节。但格鲁吉亚总统新闻发言人随后驳斥了这则报道,声称“完全是一派胡言,不值一评”。

俄罗斯媒体称,萨卡什维利自俄格战争爆发后就一直处于“精神不稳定”状态。在今年8月份格鲁吉亚和南奥塞梯发生冲突期间,英国广播公司向全世界播放了萨卡什维利总统在情绪失控状态下狂嚼自己领带的电视画面。当时的情况是格南冲突使地区局势突然激化,格鲁吉亚总统萨卡什维利打电话向西方政治家寻求支持,在电话交谈中他的神经突然变

得脆弱起来,情绪失控后开始猛嚼自己的领带。萨卡什维利后来的解释是:“在为国担忧时,大家都会不自觉地咬自己的领带。”

在俄格交战期间的8月11日,萨卡什维利在街头接受美国有线电视新闻网(CNN)采访,当时一架俄罗斯战机突然飞过。萨卡什维利丢下采访记者,惊慌逃跑并不慎跌倒在地,保镖纷纷扑到他身上保护他,而他的吉普车偏偏又启动不起来。各大媒体用镜头记录下了那次尴尬的逃跑画面,萨卡什维利当时还用英语说“快让我离开这里”。

俄罗斯著名的刑事心理学专家在评论格鲁吉亚总统当时的心理状况时认为,萨卡什维利心理素质不稳定,他的野心超越了自己的能力,这种心理不完善的结果将是不负责任的政治决策,可能会导致人员伤亡和人道主义灾难。俄罗斯刑事心理学专家、医学教授维诺格拉多夫早在嚼领带事件之前就曾对格鲁吉亚总统的心理状况提出过警告,称萨卡什维利是一个心理状态不稳定的人,其较强的野心与其个性不符。

据《中国日报》



萨卡什维利一边打电话一边咬领带



8月11日,格鲁吉亚总统萨卡什维利在南奥塞梯街头接受采访,突然出现一架身份不明的战机,萨卡什维利马上逃命,狼狈过程由媒体全程转播

## 印度7年后 送人上火星

据新华社电 印度空间研究组织(ISRO)24日公布的宇宙探测计划时间表显示,印度计划2013年把首位本国宇航员送上太空,2015年把载人飞船送往火星。

据悉,印度空间研究组织将从2012年至2015年展开一系列太空探测项目。根据时间表,印度计划于2012年前实施“月球2号”项目,把一个探月机器人送上月球表面采样;2013年,首位印度宇航员将搭乘绕火星轨道飞行的俄罗斯飞船上天;2015年,印度计划将搭载两名本国宇航员的国产飞船送往火星,实施为期7天的火星之旅。

## 泰总理拟起诉 占领机场示威者

据新华社电 泰国总理阿披实·维乍集瓦25日说,政府打算对上月占领首都曼谷两座机场、致使经济雪上加霜的抗议者领导人提起诉讼。

路透社援引阿披实的话报道,他已下令警方逮捕参与违法示威活动的抗议者,其中包括自己所属民主党部分国会议员。

“他们(抗议者)必须依照法律接受处置,(执法过程)不容干扰,”阿披实说,“我先前已明确表示,任何国会议员必须在自己能力范围内参与抗议活动,不得依仗豁免特权。”

反政府组织人民民主联盟及其支持者11月25日、26日分别占领曼谷素万那普国际机场和廊曼机场,迫使时任总理颂猜·翁沙瓦下台。泰国国家经济和社会委员会估算,关闭机场给本国经济带来将近40亿美元损失,这还不包括“在贸易机会和其他长期影响方面的损失”。

## 巴塔利班分子发出警告

## 女生上学杀无赦

据巴林《海湾每日新闻》报道,巴基斯坦西北部的斯瓦特河谷地区的塔利班极端分子本周发出警告称,禁止女孩上学,如有违令者杀无赦。

这项警告是当地塔利班头目沙阿·杜兰在该地区一个非法电台发表的。巴基斯坦一名官员引述杜兰的话称:“在明年1月15日之前必须停止让女孩上学。如果你们无视这个警告,我们将杀死这些女孩……我们也警告学校不要再招收任何女性学生,否则学校的楼房会被夷为平地。” 据《中国日报》

## 乌居民楼爆炸 死者升至22人

据新华社基辅12月25日电(记者宋宗利 穆黎明)乌克兰紧急情况部长尚德拉25日晚接受乌电视5台采访时说,在乌南部叶夫帕托里亚市的居民楼爆炸现场已经找到22具尸体。

尚德拉说,根据登记资料,在被爆炸摧毁的居民楼内共有62人,目前无法断定埋在废墟下还有多少人,因为有的家庭里可能还会住有客人。

## 催泪弹袭秘鲁舞厅 5人死亡

据新华社利马12月25日电(记者刘国强)秘鲁南部普诺省胡利亚卡市一家迪斯科舞厅25日遭催泪弹袭击,造成5人死亡、10人受伤。

警方说,25日凌晨,有人将一枚催泪弹扔进了这家舞厅,造成3名女青年和2名男青年窒息死亡。目前,10名受伤人员已被送往附近医院救治。

事发后,舞厅附近居民又纵火焚烧舞厅,当地消防队员赶到现场后将火扑灭。